
令和 4年度 西谷地区モデル地区事業  

男女共同参画アンケート 集計結果 

 

●送付数 ２６０世帯分（１世帯に対し、世帯主用、配偶者用の２枚送付） 

●回答数 ２２７名（男 100 名、女 120 名、無回答 7 名） 

●年代内訳 (単位：人) 

20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 代以上 無回答 

0 3 12 39 58 68 43 4 

●配偶者の有無 

有り 164 名、無し 45 名、無回答 18名 

●職種内訳 

自営業 会社員、 

団体職員、 

公務員 

会社役員 パート・ 

アルバイト 

専業主

婦（夫） 

無職 その他 無回答 

0 3 12 39 58 68 43 4 

 ※ その他回答例：内職、ボランティア、農業 等 

 

Q1 家庭における仕事の役割はどうなっていますか。（配偶者のいる方（無回答者含む）の

み回答） 

 (1) 食事の支度 

 

回答の内訳 （ｎ=１８２） 

・どちらかと言えば夫の担当   

・夫婦同程度              

・どちらかと言えば妻の担当   

・家族で分担               

・その他                  

・無回答                   

 

5 人 

15 人 

144 人 

8 人 

1 人 

9 人 



 (2) 食後の片づけ 

 

 (3) 洗濯 

 

 (4) 掃除 

 

回答の内訳 （ｎ=１８２） 

・どちらかと言えば夫の担当 

・夫婦同程度 

・どちらかと言えば妻の担当 

・家族で分担 

・その他 

・無回答 

回答の内訳 （ｎ=１８２） 

・どちらかと言えば夫の担当 

・夫婦同程度 

・どちらかと言えば妻の担当 

・家族で分担 

・その他 

・無回答 

回答の内訳 （ｎ=１８２） 

・どちらかと言えば夫の担当 

・夫婦同程度 

・どちらかと言えば妻の担当 

・家族で分担 

・その他 

・無回答 

 

4 人 

31 人 

124 人 

12 人 

1 人 

10 人 

 

5 人 

16 人 

143 人 

8 人 

1 人 

9 人 

 

7 人 

36 人 

112 人 

15 人 

1 人 

11 人 



 (5) ゴミ出し 

  

 (6) 日常の買い物 

 

 (7) 介護や看病 

 

 

回答の内訳 （ｎ=１８２） 

・どちらかと言えば夫の担当 

・夫婦同程度 

・どちらかと言えば妻の担当 

・家族で分担 

・その他 

・無回答 

回答の内訳 （ｎ=１８２） 

・どちらかと言えば夫の担当 

・夫婦同程度 

・どちらかと言えば妻の担当 

・家族で分担 

・その他 

・無回答 

回答の内訳 （ｎ=１８２） 

・どちらかと言えば夫の担当 

・夫婦同程度 

・どちらかと言えば妻の担当 

・家族で分担 

・その他 

・無回答 

 

67 人 

21 人 

73 人 

10 人 

2 人 

9 人 

 

11 人 

49 人 

101 人 

6 人 

4 人 

11 人 

 

9 人 

21 人 

53 人 

20 人 

27 人 

52 人 



 (8) 育児 

 

 (9) PTA や地域活動への参加 

 

Q2 女性が区長や PTA会長などの地域活動の役職につくことをどう思いますか。 

 

回答の内訳 （ｎ=１８２） 

・どちらかと言えば夫の担当 

・夫婦同程度 

・どちらかと言えば妻の担当 

・家族で分担 

・その他 

・無回答 

回答の内訳 （ｎ=１８２） 

・どちらかと言えば夫の担当 

・夫婦同程度 

・どちらかと言えば妻の担当 

・家族で分担 

・その他 

・無回答 

回答の内訳 （ｎ=２２７） 

・賛成 

・やや賛成 

・反対 

・やや反対 

・どちらとも言えない 

・その他 

・無回答 

※その他回答 

  「男性、女性との区分に関係なく人物本位であ 

るべきと思う。」 

 

0 人 

23 人 

42 人 

11 人 

27 人 

79 人 

 

48 人 

33 人 

18 人 

12 人 

19 人 

52 人 

 

82 人 

55 人 

12 人 

8 人 

60 人 

2 人 

8 人 



Q3 区長に推薦されたら引き受けますか 

 

 Q3-2 区長を断ると回答された理由（３つまで選択可） 

 

Q4 女性が地域活動についての意見やアイデアを言えるための役職（役員）が増える必要

があると思いますか。 

 

回答の内訳 （ｎ=２２７） 

・引き受けると思う 

・断ると思う 

・わからない 

・無回答 

回答の内訳 （ｎ=１７１）  

・家族の協力が得られない 

・家事、育児、介護に支障が出る 

・役職に就くための知識や経験がない 

・役職につくことが面倒 

・仕事が忙しい 

・まわりの目が気になる 

・その他 

・無回答 

※その他回答 

 「一度経験済みだから」。「高齢のため」。「人

夫作業が多く」、「女性には難しい。」 等 

回答の内訳 （ｎ=２２７） 

・必要と思う 

・不要と思う 

・わからない 

・無回答 

 

21 人 

171 人 

31 人 

4 人 

29 人 

29 人 

68 人 

43 人 

43 人 

15 人 

40 人 

29 人 

 

122 人 

10 人 

59 人 

36 人 



Q5 男女共同参画社会の実現に向けて必要なことはなんだと思いますか。 

（３つまで選択可） 

 

Q6 あなたが関心のある男女共同参画に関する分野はなんですか。（2 つまで選択可） 

 

 

 

 

 

 

回答の内訳 （ｎ=２２７） 

・これまでの慣行や習慣の見直し 

・男女とも地域活動等に積極参加 

・仕事優先の考えを改める 

・家事、育児、介護に男性も積極参加 

・男女がお互いの立場や意見を尊重 

・男女とも経済的に自立 

・自分の行動は自分で決める 

・その他 

・無回答 

 ※その他回答 

  「役職を増やし、負担を減らす。」「性別にこだ

わらず、適任者がやればいい。」 等 

回答の内訳 （ｎ=２２７） 

・育児介護 

・家事全般 

・地域活動 

・地域の防災 

・DV やセクハラ 

・ワークライフバランス 

・その他 

・無回答 

 ※ その他回答 

   「特に不満なし」。「項目すべて」。「関心がな

い」 等。 

 

110 人 

79 人 

16 人 

58 人 

144 人 

25 人 

49 人 

 6 人 

45 人 

 

31 人 

66 人 

93 人 

40 人 

19 人 

66 人 

 7 人 

48 人 



Q7 男女共同参画に関して思うことや取組みの提案など（自由にお書きください。） 

・ 女性が地域活動に参加することは重要だと思うが、地域の区長になることなどリーダ

ー的な活動はまだまだ地域住民の理解が少ないと思う。 

 ・ 肉体的にも精神的にも異なるので難しいこともあると思う それらを広い視野で考え

無理のない平等性を築けると良い できないことを与え苦しみを増大させるような取組

みには賛成できない 

・ 早急に企業や行政が範を示すべきと思う 

・ 山や田んぼのある地域では男女平等にはなかなかなれない 力仕事も女性ができる

ならうまく行くかもしれない 

・ 男性、女性と始めから決めつけるのではなく、一人の人間として（個人尊重）お互いが

認め合い、その上で人物本位で組織運営他を決めるのが良いと思う。男女共同参画と

いう語句自体が既に男女差を認めていることになる。 

・ 婦人部、女性部、奥様会、、、”女だから”入らねばならない組織の撤廃が必要 

 


